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Voorzieningen jeugdhulp  -  Grensoverschrijdend gedrag

Grensoverschrijdend gedrag kan overal plaatsvinden, ook in voorzieningen van de 
jeugdhulp. De Vlaamse Regering legt reeds enkele verplichtingen op in de 
erkenningsvoorwaarden voor voorzieningen in de jeugdhulp over het omgaan met 
grensoverschrijdend gedrag. 

Een van deze verplichtingen houdt in dat organisaties verplicht zijn om 
grensoverschrijdend gedrag ten aanzien van minderjarigen onverwijld te melden aan de 
administratie.

1. Hoeveel meldingen van grensoverschrijdend gedrag binnen de jeugdhulp zijn er de 
laatste vijf jaren geweest? Graag een overzicht per vorm van grensoverschrijdend 
gedrag, welke hoedanigheid de dader had (bezoeker, verblijf in organisatie …) en 
een opsplitsing naargelang van geslacht en leeftijd slachtoffer en opgesplitst per 
soort voorziening.

2. Welk gevolg werd aan deze meldingen gegeven? Wat werd ermee gedaan?

3. Hoe wordt er gecontroleerd of elke organisatie een referentiekader voor preventie en 
detectie van en gepast reageren op grensoverschrijdend gedrag ten opzichte van de 
minderjarige heeft opgesteld, inclusief een registratiesysteem?

4. Welke initiatieven neemt de minister om het beleid rond grensoverschrijdend gedrag 
binnen de jeugdhulp te optimaliseren?
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1. Grensoverschrijdend gedrag wordt in de erkenningsregelgeving voor de 
jeugdhulpvoorzieningen ruim gedefinieerd als elk gedrag dat een bedreiging vormt voor 
de psychische, fysieke, en seksuele integriteit van een persoon. Sinds 2019 worden 
dergelijke gebeurtenissen, conform artikel 11, 17 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 5 april 2019 betreffende de erkenningsvoorwaarden en de 
subsidienormen voor voorzieningen in de jeugdhulp, bij de administratie gemeld en 
worden ze onderverdeeld in een aantal subcategorieën. In 2019 waren er 103 
meldingen van grensoverschrijdend gedrag waarvan 80 seksueel grensoverschrijdend 
gedrag, in 2020 waren er 57 meldingen waarvan 32 seksueel grensoverschrijdend 
gedrag, in 2021 waren er 76 meldingen waarvan 49 seksueel grensoverschrijdend 
gedrag.

2. Opgroeien volgt elke melding op. Zo wordt onder meer bevraagd op welke wijze de 
organisatie de gevolgen van het grensoverschrijdende gedrag heeft aangepakt naar 
alle betrokkenen, of eventueel andere diensten zoals het vertrouwenscentrum 
kindermishandeling werden ingeschakeld om mee te ondersteunen, of de contexten 
van de betrokken minderjarigen en de verwijzers zoals jeugdrechters of 
gemandateerde voorzieningen op de hoogte werden gebracht en mee betrokken 
werden bij de verdere opvolging, of er al dan niet formeel klacht wordt neergelegd bij 
de politie. Bij twijfel over de adequate opvolging door de organisatie wordt 
Zorginspectie gevraagd om langs te gaan. 

3. Wanneer Zorginspectie een inspectie uitvoert naar aanleiding van grensoverschrijdend 
gedrag worden het beleid en de kaders altijd geïnspecteerd. Aangezien het beschikken 
over een preventief en curatief beleid inzake grensoverschrijdend als 
erkenningsvoorwaarde ingeschreven werd, kan dit ook bij algemene 
(kwaliteits)controles aan bod komen.

4. Het referentiekader grensoverschrijdend gedrag is regelgevend verankerd. Verder is 
ook het kwaliteitsbeleid in de regelgeving opgenomen waarbij elke organisatie haar 
werking systematisch evalueert en op basis hiervan verbeteracties formuleert.


